

КО ВСЕМ РАБОЧИМ,
ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХ-
НИКАМ, УЧЕНЫМ,
ПЕДАГОГАМ, ВРА-
ЧАМ, РАБОТНИКАМ
СФЕРЫ ОБСЛУЖИ-
ВАНИЯ.

КО ВСЕМ ТРУДЯ-
ЩИМСЯ ГОРОДА АН-
ГАРСКА!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 в

№ 44 (3795)

СРЕДА, 4 марта 1970 года

Цена 2 коп.

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

Дорогие товарищи!

Нам, делегатам съезда, посланцам многотысячного отряда ударников коммунистического труда Ангарска, выпала высокая честь обратиться к вам, трудящимся нашего города, в канун одной из величайших дат в истории всего человечества — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Это он, наш Ильич, стоял у колыбели партии коммунистов, которая в октябрьскую ночь семнадцатого года повела рабочих и крестьян России на последний штурм самодержавия. Это под его внимательством и с его именем наши отцы и деды на обломках самовластия стали возводить первое в мире социалистическое Отечество свободного народа.

В жестокую разруху, в охваченной пламенем гражданской войны и интервенции стране он мечтал и верил, что на обновленной земле великой социалистической России поднимутся новые города, встанут могучие заводы и фабрики, сотни тысяч тракторов выйдут на коллективные поля, и миллиарды электрических солнц осветят удивительную и прекрасную жизнь свободного народа, навсегда сбросившего иго капитализма.

Среди нищеты и голода, мертвых заводов Ленин увидел великое преобразующее вдохновение революции в первом коммунистическом субботнике и поверил в то, что рабочие и крестьяне Страны Советов придут к победе коммунистического труда и поднимутся на такие вершины, которые современникам Октября могли показаться сказкой.

Годы истории, как верстовые столбы побед, стоят на нашем пути к коммунизму, указанному великим Лениным. И с высоты века, отмечающего рождение вождя революции, мы можем с гордостью оглянуться назад.

Это были трудные и славные годы первых пятилеток, ожесточенных и невиданных по своим жертвам сражений на фронтах Великой Отечественной войны. Мы снова поднимали свою страну из руин, и за 25 лет, с той весной, когда над миром прогремел салют великой Победы, мы превратили нашу Родину в могущественную и несокрушимую державу мира.

Дорогие товарищи! Оглянитесь вокруг себя, взгляните пристально в облик нашего города, в его прекрасные проспекты и улицы, в его Дворцы, стадионы, школы. Посмотрите на свои цехи и заводы, лаборатории, институты — все, что создано вашими руками на земле Сибири у старого кандалного тракта, по которому с мечтой об этом прекрасном времени шли в шарскую ссылку соратники Ильича.

Наш Ангарск — только малая частица того, что создано трудовыми руками на просторах Страны Советов, воплотившей в реальность мечты великого Ленина о прекрасном будущем России. Мы, ангарчане, по праву можем гордиться тем, что и мы внесли свою долю вдохновенного труда в великий труд нашей республики.

В этой титанической борьбе за создание коммунистического общества первыми всегда шли рабочие и крестьяне — те, кто своими руками создает все материальные богатства народа, нашего социалистического государства. Они и сегодня под руководством Коммунистической партии возводят фундамент материально-технической базы коммунизма. И в шеренгах лучших из лучших бойцов идут ударники и коллективы коммунистического труда — наследники трудовой славы первых коммунистических субботников.

Мы можем с гордостью сказать, что сегодня в этом передовом отряде трудящихся города 22500 рабочих, инженеров, техников и служащих, которым уже присвоено почетное звание ударников.

В социалистическом соревновании за право называться коллективом коммунистического труда участвует 38 предприятий Ангарска — это 450 цехов и участков, 1800 смен и бригад, более сорока тысяч труженников города, девизом которых стало «работать и учиться жить по-коммунистически».

Да, мы многое сделали, выполняя великие заветы Ленина. Об этом свидетельствуют ордена на знамени нефтехимического комбината, высокие награды, которыми Родина отметила труд многих сотен передовых рабочих, инженеров и служащих нашего Ангарска. Об этих успехах свидетельствуют и красивые знамена, завоеванные нашими предприятиями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Но не в наших правилах останавливаться на достигнутом. Мы всегда должны помнить слова В. И. Ленина, который говорил, что «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране пуда хлеба, угля, железа и других продуктов». Каждый советский человек должен постоянно помнить эти ленинские слова и активно превращать их в жизнь.

Решения XXIII съезда партии в декабрьском Пленуме ЦК КПСС говорят нам о том, что успехи в развитии народного хозяйства в решающей степени зависят от роста производительности труда, от усилий каждого трудового коллектива. Поэтому настоятельная борьба за высокую производительность на предприятиях, повышение продуктивности труда каждого рабочего, специалиста, ученого должны быть в центре политической и хозяйственной работы коллективов.

Рост общественной производительности труда неразрывно связан с качеством выпускаемой продукции. Выпускать продукцию только высокого качества, добиваться того, чтобы все изделия соответствовали современному техническому уровню, решительно вести борьбу с браком — прямая обязанность и дело чести каждого производственного коллектива, всех трудящихся.

Товарищи! Героическим трудом советского народа в нашей стране создана мощная материально-техническая база. Все отрасли промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта оснащаются высокопроизводительной техникой. И первый долг каждого труженика — добиваться полного и эффективного использования машин и механизмов, агрегатов, производственных мощностей, участков, цехов и предприятий.

Для своевременного ввода в действие новых мощностей следует решительно улучшить организацию строительства, повышать ответственность строителей за неукоснительное выполнение государственного плана, не допускать сдачи объектов с недостатками. Надо, чтобы каждый строитель и монтажник активно боролся за выполнение и перевыполнение суточных заданий, полное использование машин и механизмов, за высокое качество строительных и монтажных работ.

Важной государственной задачей является быстрее освоение проектных мощностей. Чтобы новые предприятия начинали производить продукцию в установленные сроки и в полном объеме, необходимо заблаговременно разрабатывать конкретные планы освоения вводных мощностей, заботиться о подготовке кадров. Каждый рабочий, специалист, которомуверяется новая техника, должен приложить максимум усилий, чтобы быстрее овладеть ею.

Товарищи! Крупнейшие резервы увеличения выпуска продукции и снижения затрат на ее производство заключены в более экономном расходовании сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Эффективность общественного производства во многом определяется четкой и слаженной работой транспорта. Поэтому дело чести транспортников города — быстрее устранить недостатки, наладить бесперебойную и своевременную перевозку всех народнохозяйственных грузов и пассажиров.

Товарищи! Без решительного укрепления трудовой, производственной и государственной дисциплины нельзя покончить с имеющимися недостатками и упущениями в хозяйстве. Необходимо активизировать борьбу за укрепление дисциплины. В каждом коллективе необходимо создать обстановку нетерпимости по отношению к людям, которые не дорожат интересами производства и трудовой честию.

Дорогие товарищи! В преддверия великих исторических дат — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 25-летия со дня Победы над гитлеровской Германией — мы обращаемся к вам со словами призыва приложить все свои силы для выполнения великих ленинских заветов.

Добьемся новых успехов в коммунистическом строительстве!

Пусть наша любимая Родина будет еще более могучей и прекрасной!

Под водительством Коммунистической партии, по ленинскому пути вперед, к новым великим свершениям!



На снимке: делегаты съезда ударников коммунистического труда (слева направо) — В. Сичкар, Герой Социалистического Труда В. Говорин, В. Ладешко,

Е. Кондратенко, А. Гоняк, И. Рубцов, К. Хамаганова. Фото А. ХАМЗИНА.

Колумбы нашего времени

«Никакая иная сила не делает человека великим и мудрым, как делает сила труда — коллективного, дружного, свободного труда» — эти слова Алексея Максимова Горького все время приходили на память во Дворце культуры нефтехимиков на городском съезде ударников и бригад

коммунистического труда. Лица людей, от хорошо исполненного ими долга, от победы, которую одержал каждый из них на своем участке работы. Сегодня они собрались сюда, чтобы отчитаться за свой труд, труд для народа.

В массе принужденных людей, на платях которых злый маленький выпелок, приколотый значком с силуэтом дорогого Ильича, — знакомые лица. Вот в черном элегантно-модном костюме Николай Гринюв, бригадир каменщиков строительного-монтажного управления № 1. Как же не быть одухотворенным бригадиром. Коллектив, руководимый Николаем Ивановым, уже встретил 1971 год, и не только встретил, а работает уже в апреле будущего года. Илья

вот Михаил Ипатович Семенов, Его бригада живет и работает уже в январе 1972 года. А бригада отделочников из этого же СМУ-2, которой руководит Галя Гаянович Файзуллин, уже встретил 55-ю годовщину Великого Октября и вот-вот встретит 1973 год. В счет мая этого же года (Окончание на 2 стр.)

КОЛУМБЫ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

ОТЧЕТ СО СЛЕТА УДАРНИКОВ И БРИГАД КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

работают бригады монтажников Владимира Антоновича Дарчева и Александра Васильевича Воложанина. В зале — Глеб Михайлович Миросов, слесарь ремонтно-механического завода нефтехимического комбината. Он не только ударник коммунистического труда. За труд отличный он носит почетное звание «Лучший слесарь завода». Глеб Михайлович награжден самой высокой государственной наградой — орденом Ленина.

Наш прекрасный пол представляют здесь лучшие из лучших города. Вот хотя бы Александра Музыченко, начальница цеха швейной фабрики. Она приехала в Ангарск тринадцать лет назад, после окончания техникума. Соемем девочкой. Но вскоре все заметили, что в девушке заложены от природы незаурядные способности организатора. И через год она уже руководила бригадой, а еще через год ей (кстати, самой первой на фабрике) присвоили высокое звание ударника коммунистического труда. Теперь вот Александра Музыченко — начальница цеха.

—2—

ДЕСЯТЬ лет носит высокое звание бригады маляров руководимая Надеждой Резник. И десять лет перевыполняет задания, чего бы это ни стоило. Вот уж поистине, пока человек борется, поражения быть не может. Да разве всех перечислишь, кто собрался сегодня здесь. А их немало — почти 700 человек. Семьсот из 22500 человек! Сегодня здесь третья лишь их часть — наших маяков, колумбов нашего времени, которых объединяет коллективный, дружный, свободный труд, людей самой надежной советской конструкции.

Содержание слета было в словах лозунга, висевшего в зале: — «Наши сердца и руки — тебе, коммунизму!»

Слет открыл первый секретарь городского комитета партии В. Г. Масалов. О доблести в труде всех сидящих в зале и тех, кого они представляют сегодня, говорил В. Г. Масалов.

— Столетие со дня рождения В. И. Ленина — это не просто календарная дата. В этот день мы будем отчитываться перед человечеством о воплощении тех заветов, которые оставил нам за время своей необыкновенной жизни великий Ленин. — Докладчик убедительно и ярко раскрывает роль Ленина в развитии марксистской теории, решении коренных философских проблем, выдвинутых ходом общественного прогресса и революционной борьбы рабочего класса. Создание Коммунистической партии, подготовка и осуществление великой пролетарской революции, защита Отечества от вооруженных посягательств мирового империализма, создание могучей социалистической державы — вот путь, по которому шел пролетариат нашей Родины, воплощая в жизнь ленинские идеи.

Анализируя итоги работы промышленности В. Г. Масалов показывает, как выполняла решения XXIII съезда КПСС, советский народ добился выдающихся достижений в области экономики, нау-

ки и культуры, в подьеме своего жизненного уровня.

Далее докладчик говорит о том вкладе, который вносят во всенародное дело ангарчане. Промышленные предприятия и строительные выполнили планы четырех лет пятилетки. Достигнут значительный рост выпуска продукции, и, что очень важно, не только за счет ввода в эксплуатацию новых промышленных комплексов, а в результате повышения производительности труда на основе внедрения новой техники и улучшения организации труда. Это позволило за годы пятилетки выпустить и реализовать продукции на 20 миллионов рублей больше, чем это предусматривалось.

—3—

УСПЕШНО выполняли ангарчане и годовой производственный план по реализации продукции. По сравнению с 1968 годом объем промышленного производства увеличился на 12,5 процента, а по реализации — на 13,5 процента. Перевыполнен план по прибылям. Это стало возможным, говорит В. Г. Масалов, благодаря широкому развитию социалистического соревнования и особенно его высшей ступеньки — соревнования за коммунистический труд. В нем сконцентрировано все лучшее, что накоплено было предыдущим опытом соревнования и обогащено новыми, более высокими нормами и требованиями.

С тех дней, когда ангарчане подхватили почин инициаторов соревнования, под его знамя становились все новые и новые рабочие и коллективы, начавшие упорную борьбу за завоевание высот экономики, за построение материально-технической базы коммунизма. То, как конкретно решаются задачи, докладчик показывает на примере коллективов, таких предприятий, как орденосный нефтехимический комбинат, которому по итогам работы за четвертый квартал прошлого года присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, и цементный завод, которому присвоены звание предприятия коммунистического труда и высокой культуры производства. Уже на протяжении четырех лет коллектив цементного завода удерживает переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Достаточно сказать, что план 1969 года коллектив завода выполнил по всем технико-экономическим показателям 29 декабря.

Далеко за пределы Сибири шагнула трудовая слава ангарских строителей, которые за нежданно короткий срок возвели наш город и крупнейшие в стране предприятия. Больших успехов добились наши ТЭЦ № 1 и 9, значительно лучше стали работать предприятия сферы обслуживания.

Все это стало возможным, продолжает докладчик, благодаря самоотверженному труду рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего города, их боевому авангарду — ударникам и коллективам коммунистического труда. Он называет имена Героев Социалистического Труда, орденосцев, передовых труженников, которые идут в первых рядах соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Далее В. Г. Масалов останавливается на недостатках в работе предприятий города, акцентируя внимание делегатов слета на тех требованиях и задачах, которые вытекают из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В современных условиях все более важную роль играют качественные факторы экономического роста: увеличение продукции, повышение ее качества. Интересы роста эффективности производства заставляют по-новому рассмотреть вопрос об использовании резервов, тщательнее соизмерять полученные результаты с затратами труда, материальных и финансовых средств. Если подходить с этих позиций, а именно так и требовали решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, нам еще предстоит много сделать, решить многие вопросы и в первую очередь — в улучшении производственной дисциплины, совершенствовании организации производства и повышении производительности труда, более эффективным использованием возможностей, которые открыла перед предприятиями экономическая реформа. Докладчик подробно останавливается на задачах, стоящих перед труженниками Ангарска в 1970 году, в частности, на том, что 60 процентов прироста продукции должно быть достигнуто за счет повышения производительности труда. В заключение он говорит:

— Все эти задачи выполняемы при четкой организации труда всех коллективов, высокой трудовой и производственной дисциплине всех труженников города.

И у нас нет никакого сомнения в том, что ударники коммунистического труда сделают все необходимое для организации четкой и слаженной высокопроизводительной работы всех звеньев и мы с честью выполним задачи завершающего года пятилетки.

—4—

И СПОКОН веков славен человек трудом своим. Но, как говорят в народе, нехитрое дело попасть ногой в проложенный след. Вот почему, с момента создания первого в мире социалистического государства, когда труд рабочего стал свободным и творческим, когда открылись широкие дороги к изобретательству, человек труда Страны Советов всегда в поиске. Вспомните стахановское движение шахтеров, которое подхватили люди всех профессий, хрюновосовцев, девчат-хетатуровок. Тогда мы строили социализм. Но подошло время, когда и этого стало мало! Развернутое строительство коммунизма привело к движению за коммунистический труд. Началом его был клич рабочих станицы Москва-Сортировочная: «От первых суботников до бригад коммунистического труда». Клич был подхвачен. За эти годы движение за коммунистический труд обогатилось новым содержанием. Через трудности, через преграды идут разведчики будущего. Впереди идущему всегда труднее. Но люди, уверенные в своей правоте, силе, никогда не жалуются на трудности. Таковы наши маяки. Об этом и говорили ангарские колумбы на своем второй слете.

— Год идет необычный. Мы отмечаем столетие со дня рожде-



ния великого Ленина, — так или почти так начинали свои выступления те, кто поднимался на трибуну.

Инет ничего дороже, чем посвятить этой дате свой беззаветный труд. Надежда Константиновна Крупская в одну из глав своих со дня смерти Владимира Ильича говорила, что лучшей памятью о нем будут построенные детские сады, заводы, фабрики, труд советских людей.

Шесть лет носит высокое звание коллектива коммунистического труда бригада Николая Гримовца. За это время она уложила 3736 кубических метров кирпичной кладки. На ее счету — Дворец культуры «Современник», четыре прекрасных школы, детские сады, ясли. В бригаде 22 человека. Почти каждый владеет несколькими смежными профессиями, а такие, как т. Стащенко, Макаров и другие, просто универсалы. Почти все в бригаде участвует в школе рабочей молодежи, либо в техникуме или институте. Гримовцы не только работают по ударному. Дружье в бригаде может позавидовать каждый. Организовали они у себя горячее питание. На обед уходит 15 минут, а остальное время они отдыхают: играют в шахматы, шашки, читают газеты. Они живут по формуле: «Один за всех, все за одного. Оттого и работа спорится. Обязательства, взятые в честь юбилея вожда, выполняются успешно и к 22 апреля будут перевыполнены.

Обо всем этом рассказывал на слете Николай Гримов.

—5—

БРИГАДИР слесарей завода гидрирования, ветеран труда, Герой Социалистического Труда Виктор Говорин доложил собравшимся о том, что пятилетку бригада выполняла за четыре года и сейчас работает в счет марта 1971 года. Таких успехов бригада добилась благодаря отличной организации труда. В бригаде почти одна молодежь. В ней есть даже три подростка. Остается только позавидовать этим парням. С какими отличными людьми они начали свой трудовой путь! В бригаде каждая минута на учете. На завтрашний день готовят здесь инструмент, запасные части, чтобы не отвлекаться в смену от основного дела. Нравится молодежи работать у такого воспитателя, как Виктор Говорин. Вот почему те, кто уходил служить в ряды Советской Армии, вновь возвращаются в

бригаду.

Точно так же возвращаются парни из армии в бригаду Александра Ромеюкова из управления производственно-технологической комплектации треста Востокхиммонтаж. Потому что умест т. Ромеюков организовать труд людей. О делах своей бригады на слете рассказывал сам бригадир.

Взволнованным было выступление ветерана труда нефтехимического комбината В. А. Попова. Он сказал:

— Приятно, что нас, бывших работников, пригласили на этот слет. Ветераны труда не забывают воспитывать молодежь на хороших традициях.

Дело, начатое отцами в далекие первые годы пятилеток, с честью несет сыновья и внуки. Вот и на слете почти половина делегатов — юноши и девушки. Комсомольцы тов. Кожан, штамповщик электромеханического завода и тов. Пахтуров, электрослесарь ТЭЦ-10, заверили собравшихся, что они всегда будут жить по-ленински.

На слете также выступили председатель завкома цементного завода т. Барышников, председатель завкома ТЭЦ-1 т. Козлов, начальник цеха швейной фабрики т. Музыченко, председатель фабкома фабрики индивидуального пошива т. Васюкшина, старший аппаратчик азототурбового завода т. Зарубин, ангарский поэт Илюкентий Новокрещенный.

Выступления ударников коммунистического труда были проникнуты заботой о делах своих предприятий, заботой о будущем своих коллективов, своего города.

Содержание слета — деловое, серьезное — показало, что движение за коммунистический труд не парадное шествие, а повседневный труд, беззаветный, самоотверженный, направленный на укрепление силы и могущества Родины, на улучшение жизни нашего народа.

—6—

УЧАСТНИКОВ слета тепло приветствовали пионеры и учащиеся трудовых резервов — очередное пополнение рабочего класса Ангарска.

В заключение слета ударники спели «Интернационал».

На снимке: в зале ДК нефтехимиков во время слета.

ПРЕДЕЛ НЕ ДОСТИГНУТ

ТЕМ, КТО бьется часто на ДОКе-2, заметю, что уже внешний вид цехов и территории за время осмотра изменился в лучшую сторону. Прежде всего — на территории не стало мги, все засафалтировано, посажены деревья. Но не это главное. Это лишь один из штрихов. Немало сделано для того, чтобы труд рабочего был высокопроизводительным, механизированным.

На бирже круглого леса, где труд особенно тяжелый, был введен в эксплуатацию кран К-2-К. Построен и слан новый механический цех с бытовыми помещениями. Смонтирован станок Т-94 и околостаночное оборудование. Заменены устаревшие лебедки. Введена в эксплуатацию новая теплограсса, отопление всех цехов

переведено с пара на горячую воду.

Вот давайте поспририм, что же дало ДОКУ только одно мероприятие — перевод отопления всех цехов на горячую воду. До перевода здесь была котельная, которая дымилась день и ночь. Эту котельную обслуживало 13 человек — целая бригада. Провели теплограссу и сразу выиграли во многом. Люди были направлены на участки, где в них нуждались, не надо теперь автомашин, чтобы возить в котельную стружку. Чище стала территория, труба больше не дымит.

На комбинате частично налажена стирка спецодежды, во всех цехах в бытовых помещениях заменены старые шкафы новыми, произведена побел-

ка и покраска оборудования в стальных цехах № 1 и № 2, в лесохе и цехе антисептирования.

Выполнение мероприятий по замене устаревшего оборудования новым, улучшению условий труда позволило поднять производительность труда в лесохе более чем на 2,6 процента, а в стовлярном № 2 — на 6,9 процента, в цехе деревоконструкций — на 14,2 процента и в сушильном — на 18,3 процента.

Но говорить о том, что на ДОКе сделано все и достигнут предел в повышении производительности труда, нельзя. Начальник лесохеи Николай Иванович Клопов достает план мероприятий по проведению осмотра в цехе. Их девять. Здесь и побелка, и замена ус-

таршего оборудования новым, и озеленение территории. Лесохеи — трудное звено в системе цехов ДОКа. Здесь начинают распилю бревен, и, по сути дела, продукция, которую дает комбинат, начинается отсюда. За год в цехе несколько старых, небезопасных в эксплуатации пил заменены новыми. Но все же и сегодня в деятельности цеха «белых пятен» много. Возьмем сортлощадку, здесь трудится 12 человек в две смены. Укладывают доску в пакеты, горбыль отбрасывают. Сквозняк всю смену. Производительность слишком мала на этой операции. Нужно специальное решение, чтобы улучшить работу сортлощадки. Тяжелый ручной труд не ликвидирован еще на раскатке круглого леса.

Катают бревна вручную, а они пороб диаметром 1,5 метра и длиной 7—8 метров. И это на протяжении ряда лет, хотя дорогостоящих механизмов, чтобы решить эту проблему, не потребуются. Требуется поставить или край-балку, или расширить бассейны, чтобы бревна по воде подходили прямо к цеху.

В цехе немало рационализаторов. И в то же время такая деталь: в момент нашего пребывания на ДОКе в плушьном цехе рабочие направляли пилы вручную. А рядом, в двух шагах, стоял полуавтомат, на котором операцию можно выполнить в несколько раз быстрее. Но специалист, обученный работе на полуавтомате, в отпуске, и без него операцию выполнят по старинке.

В. КУРЬЯНИНОВ,
работник ЛНОТ строительства.

ЧЕЛОВЕК ЖДЕТ ОТВЕТА

О фактах бюрократического отношения к жалобам и заявлениям трудящихся

РЕШЕНИЯ декабрьского Пленума ЦК КПСС требуют повышения личной ответственности каждого работника за порученное дело. И тем более нельзя мириться с тем, когда ныне руководители обещают что-то сделать, а потом забывают об этом. Иногда за «большими делами» они не видят человека с его повседневными заботами и нуждами. Именно этим объясняется значительная часть поступающих в редакцию писем. Когда на месте к жалобе отнеслись невнимательно, когда не приняли меры, человек вынужден обращаться в вышестоящие инстанции. Примеры? Их еще немало на сегодняшний день.

Несколько лет (не неделю и не месяц, а лет) живет 53-го квартала т. Шевелев пишет и ходит в ЖЭК и ЖКУ нефтехимического комбината, заявляя о том, что их дом заливает во время весеннего таяния снегов и летних дождей, что дом разрушается, гибнет государственное имущество.

Нельзя сказать, что на сигналы совсем не реагируют. После каждого его визита или письма приходили комиссии. Но после их ухода ничего не менялось: дом занимает важную иную точку в квартале, а по нему выхода нет, и ничего тут не поделаешь.

На самом деле выход все-таки есть. Об этом свидетельствует ответ, полученный редакцией за подписью т. Кужава, исполнившего в то время обязанности начальника ЖКУ комбината: «Силами производственного отдела ЖКУ разработан проект отвода осадков и выдан РСУ на исполнение. Работы будут выполнены в мае—июне 1970 года».

Работы, может быть, на сей раз и будут выполнены. А пока жильцам дома 21 с наступлением весны снова предстоит испытать немало хлопот и неприятностей, если учесть, что нынешней зимой снег был очень обильным. Вода залетает подвалы и начнет работу по разрушению фундамента дома и труб, снова грабят «схватят» полы. А это опять ремонт. Опять государственные средства.

Как же так получается, что жильцы бьют тревогу, проявляют заботу о государственном доме, а те, которые непосредственно должны отвечать за порученное дело, в частности, за сохранность народного достояния, не спешат принимать меры. В всяком случае, об этом говорят их действия, а вернее бездействие.

К сожалению, этот факт не единичен. В прошлом году в редакцию поступило несколько писем от пенсионера Плотникова, проживающего в

пос. Майске, с жалобой на то, что в течение нескольких лет в его квартире не делают ремонт печи. После вмешательства редакции в квартире появилась бригада сантехников. В течение пяти дней сменили трубы обреза и водопровода. Затем электрики заменили электропроводку. На том и успокоились. Остались в квартире разбитыми стены, полы, печь. И снова пишет т. Плотников в редакцию. И снова звоним мы в ЖЭК-1 и в ЖКУ строительства т. Сидорову. В ЖЭКе-1 ответили: «Не хватало денег». Тов. Сидоров пообещал проверить факты. И... проверять до сих пор. А побывавший в феврале на квартире у т. Плотникова сотрудник общественной приемной подтвердил, что до сих пор еще никто из ЖКУ строительства не проконтролировал исполнение мер по жалобе т. Плотникова. До каких же пор?

Мы сейчас все больше говорим об ответственности жильцов за содержание своей квартиры, о том, что настало время строго спрашивать за порученное государственное имущество. Но ведь следует говорить и о том, что сохранность жилого фонда зависит в немалой степени и от работы о нем жилищно-коммунальных организаций, от меры их ответственности за свое дело.

Или вот еще пример. Инженер т. Марасова написала в редакцию о том, что из-за нерегулярного движения автобуса по маршруту № 6 она опоздала на работу и получила административное взыскание.

Письмо было направлено тов. Кулину, главному инженеру автохозяйства, с просьбой разобраться по данному факту. И редакция вправе была ожидать конкретного ответа. Но т. Кулин, видимо, имел на этот счет свое мнение. Он сообщил редакции (автору не соизволил ответить, хотя адрес в письме указан), что письмо обсуждалось на совещании с ИТР и служащими, что недостаточное количество автобусов на линии отмечено в тот день, о котором писала т. Марасова, было «виной» технической неисправности автобусов.

Но какое дело пассажирам до «технической неисправности»? И если тов. Кулин считает это объективной причиной, то скорее всего в порядке оправдания просчетов в работе автохозяйства. И далее. Почему «по вопросу ускорения технического обслуживания автоперевозки и регулярной перевозки населения» (цитируем дословно) нужно говорить на совещаниях после поступления очередной жалобы? Ведь есть же конкретные лица, которые по

долгу службы должны отвечать за техническое состояние автобусов. Как же спросили с них за то, что в тот день сотни людей опоздали на работу, что по их вине с опозданием открылись магазин или парикмахерская, что по их халатности заболели чьи-то дети, простудившись на остановке?

Давайте называть вещи своими именами. Речь идет о фактах безответственности за порученное дело, о бюрократизме и волокитке вокруг некоторых жалоб и заявлений трудящихся, формальных отписках там, где требуются конкретные ответы.

Что, например, понял т. Захаров из того ответа, который он получил от директора магазина № 7 т. Аброськина. Он написал о конкретном факте: купил в магазине молоко, начал кипятить, а оно свернулось. Почему же магазин продает несвежее молоко?

Тов. Аброськин ответил так: «Молоко в этот день в магазин не поступало, а поступало на следующий день, следовательно, в магазине оно прокиснуть не могло»...

Значит, виноват молокозавод. Но директор молокозавода т. Денисенко тоже не считает себя виновным.

«...Находясь в теплом помещении в магазине, молоко могло быть некачественным. В данном случае необходимо было выяснить у руководства магазина, по какой причине молоко продано трехдневной давности»...

Вот и решайте, т. Захаров (я заодно и редакция), кто же виноват в том, что вы купили несвежее молоко.

Это яркий пример того, когда должностные лица пытаются свалить ответственность один на другого, а страдают те, кого они обслуживают.

У подобных отписок причина одна: невнимательное отношение к письму, пренебрежение к человеку, его заботам. В конечном итоге — отсутствие ответственности за порученное дело.

Н. БАРМАНОВА.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

МОРОЗИ НЕ СТРАШНЫ АВТОМОБИЛЯМ

Три машины Кременчугского завода вышли на испытания, которые проводятся на дорогах суровой Колымы. Они специально спроектированы для работы в условиях Крайнего Севера. Автомобили отличаются высокой проходимостью, мощностью, их детали выполнены из особо стойких материалов. Кабины — с прочной теплоизоляцией.

(АПН).

ПЕРВАЯ АТОМНАЯ НА КAVKAZE

Атомная электростанция будет построена в Араратской долине, вдали от населенных мест. Строители республики уже начали сооружение Армянской АЭС, которая конструктивно подобна действующей Новоросийской, только более мощная. На ней будут установлены водо-водяные ядерные реакторы. Первая очередь — два блока, каждый мощностью 440 тысяч киловатт. Атомная станция будет производить столько электроэнергии, сколько даст сейчас все тепловые и гидроэлектростанции республики.

(АПН).

«МОКРОЕ СЖИГАНИЕ» СТОЧНЫХ ВОД

В лаборатории процессов горения института горючих ископаемых испытывается оригинальный метод обезвреживания сточных вод. Он получил название «мокрое сжигание» сточных вод.

В трубопроводе под действием сжатого воздуха происходит перемешивание сточных вод. Затем смесь загрязненной воды и воздуха попадает в теплообменник. Благодаря этому находящиеся в воде твердые, жирные и летучие органические вещества окисляются до углекислого газа и воды. И вода становится чистой.

(АПН).

ВСПЫШКИ НА СОЛНЦЕ И БОЛЕЗНИ РАСТЕНИЙ

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте защиты растений (Ленинград) установлен определенную зависимость между солнечной активностью и болезнями сельскохозяйственных растений.

В 1968 году был пик солнечной деятельности, поэтому в течение шести-семи последующих лет можно ожидать усиления заболеваемости жесткой и бурой ржавчины пшеницы, пыльной головни, фитофторы картофеля и усиления плодовой гнили в нечерноземной полосе. В то же время снизится линейная ржавчина, уменьшится поражение цитрусовых на Кавказе.

Ученые с нетерпением ждут подтверждения прогнозов, чтобы проверить теорию о связи биологических явлений на Земле с изменениями солнечной активности.

(АПН).



Хорошо справляется с ремонтом бытовой техники бригада механиков Ангарского комбината бытового обслуживания. Возглавляет ее Иван Емеевич Елисеев. За счет внедрения рационализаторских предложений намного сократился срок ремонта холодильников. Так, Елисеев организовал восстановление испорченных, мотор-компрессоров. Есан раньше холодильник был в ремонте полгода и больше, то теперь этот срок намного сократился.

На снимке: бригадир механиков И. Е. Елисеев и механик Вячеслав Сердюков. Фото А. ХАМЗИНА.

ЭХО СПОРТИВНОЙ НЕДЕЛИ

ПЕРВОРАЗЯДНИКИ КОНЬКИ ВПЕРЕДИ МАСТЕРОВ

В прошедшую субботу на стадионе «Ермак» прошло очередное первенство клуба по конькам. Были показаны неплохие результаты. В спринте конькобежцам пришлось туго. При встречном ветре на двух прямых резвее всех прошел Л. Беломестных — 44,5 сек., вторым был В. Казаков — 44,6 сек. В беге на 3000 мет-

ров не повезло чемпиону России В. Казакову — падение. Выиграл дистанцию с личным достижением перворазрядник А. Дерабин — 4 мин. 57 сек. У женщин уверенно первенствовала Е. Просковичине, показавшая в беге на 500 метров 49,7 сек. и на 1500 метров — 2 мин. 37,2 сек.



КАПИТАН СБОРНОЙ

Семь лет назад при спортивном клубе «Ангара» была создана школа фигурного катания. Возглавил ее тренер А. Миронов. Уже в 1968 году в составе сборной фигуристы Ангарска показали честь области на юниорском первенстве ЦС ДСО «Труд» в Москве. Сергей Дмитриенко и Вера Петрова добились большого успеха, заняв четвертое место. Через год наши спортсмены выехали в Горький на первенство РСФСР среди юношей и тоже вернулись победителями. Для комплектования сборной перед зональными соревнованиями в январе этого года были проведены состязания областного масштаба. Приоритет ангарчан был беспорочен. Особенно отличился ангарский десятиклассник из 30-й школы Сергей Дмитриенко — он стал чемпионом Иркутской области. После соревнований сборная области выглядела так: восемь ангарчан и двое иркутян. Капитаном команды единодушно была избрана Сергей.

Пять дней длились жаркие поединки юных спортсменов в Барнауле на зоне Сибири и Дальнего Востока. Четыре раза поднимали на пьедестал почета наши земляки: в одиночном катании показали блестящие результаты Женя Каршина (2-е место) и Лариса Карасова (1-е место). В парном катании Вера Петрова и Сергей Дмитриенко были третьими. Пол занавес в одиночном катании в обязательной и произвольной программах лучшим было признано выступление Сергея Дмитриенко (он выступал по программе кавалдата в мастера спорта). Его прыжки были предельно насыщены упражнениями высокой сложности. Он стал победителем в одиночном катании, заняв первое место. Сейчас наши юные фигуристы усердно готовятся к ответственной матчевой встрече городов Сибири. На снимке: капитан сборной Иркутской области Сергей Дмитриенко. И. АМОСОВ.

ПЕРЕД ФИНАЛОМ

Последнюю пристрелку перед финалом спартакиады России спортсмены из Ангарска сделали в Подмосковье, в городе Обнинске, где четвертый раз выиграли первенство по конькам. Этими соревнованиями закончил свое выступление на ледяных дорожках ныне председатель спортклуба, почетный мастер спорта Б. Анисимов, 15 лет защищавший честь области. — Как выступил в Обнинске? — с таким вопросом обратился к участнику соревнований, почетному мастеру спорта А. Храмову. Вот что он рассказал. — По сравнению с прошлым годом мы были на голову выше

противника. Несмотря на падение на дистанции 1500 метров А. Башкова (выиграл 500 метров — 42,7 сек.) и О. Попова (выиграл 5000 метров — 7 мин. 56,5 сек.), мы опередили СК «Янтарь» на 50 очков. Состязание мужчин шло на равных, женская команда у соперника выступала слабее наших. Неожиданно сложилась судьба первого места в многоборье среди женщин. После недельной подготовки на льду в Медве Е. Просковичине, бывшая чемпионка области, вновь обрела спортивную форму. Пробежав 3000 метров за 5 мин. 34 сек., она выиграла многоборье у Г. Ивановой. Вл. АВДЕЮК.

ПРИЦЕЛ — ЛЕТО

Закончились двухдневные зимние соревнования по легкой атлетике. Впервые в этом году на центральной стадионе «Ангара» собрались почти все сильнейшие легкоатлеты города. Соревнования принесли ряд неплохих результатов для зимы, что вселяет уверенность, что в летнем спортивном сезоне среди победителей городских соревнований появятся новые имена, новые рекордсмены. А пока в большинстве номеров программы победу одержали опытные спортсмены, не раз защищавшие цвета сборной команды области. Из молодых привлекло внимание выступление Нати Сенкевич (СК «Ангара»), победившей в прыжках в длину мастера спорта из «Сибири» Елену Бабкину. Результат молодой спортсменки — 5 метров 42 сантиметра. В финальном забеге женщин на 100 метров победила юная Валя Ланниа из «Ангара». Похвалился специалистом легкой атлетики и бег Николая Тараканова, который уверенно выиграл забег на 400 и 800 метров (52,4 и 1.59,6 сек.). В этом сезоне мы вправе ждать от молодого способного спортсмена хороших секунд. Отлично зарекомендовали себя два воспитанника ДЮСШ горно Игорь Бобков и Виктор Чер-

нышев. Первый выиграл с отличным результатом соревнования по трюпному прыжку (14 м 7 см), а второй показал лучший результат в прыжках в длину (6 м 77 см). В других номерах программы доминировали опытные спортсмены. Мастер спорта Елена Бабкина стала победительницей в барьерном беге на 50 метров (7,6 сек.), Ольга Ващенко из «Сибири» быстрее всех пробежала один круг по стадиону (61,0 сек.). В метаниях успех сопутствовал также спортсменам «Сибири». Ветеран ангарского спорта Владимир Мухин стал сильнейшим в метании молота, Ульяна Дамдинова дальнее всех толкнула ядро (14 м 5 см). Такого же успеха добился и Юрий Рыбин. В беге на 1500 метров победу одержал Николай Сероштанов (СК «Ермак»). Его одноклубник Валерий Корчаев сумел вырвать победу на последних метрах трехкилометровой дистанции у своего товарища Василия Корозца. Через неделю сильнейшие легкоатлеты города вновь примут старт на личнo-командном первенстве области, которое пройдет в Иркутске. А. АЛЕКСИН.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса, принимаются мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, с выездом из Ангарска. Автокрановщиков, принимаются мужчины, имеющие права шофера, срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц. Машинистов тяжелых кранов, принимаются мужчины, отслужившие в армии и имеющие удостоверение механизатора (экскаваторщика, тракториста, бульдозериста, шофера), срок учебы 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц. Автослесарей, принимаются юноши 17 лет, образование 8 классов, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц. Плотников-опалубщиков-бетонщиков, принимаются юноши 16 лет, срок обучения 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц. Трактористов-бульдозеристов, без отрыва от производства, срок учебы 3 месяца, принимаются работающие на строительстве. Обращаться по адресу: пос. Восточный, дом № 18, телефоны 53-17, 55-60. (174)

Дорогие ангарчане! Наше городское транспортное агентство находится по улице Ворошилова, дом № 49. Оно предлагает вам свои услуги по перевозке разных грузов — холодильников, радио- и котлов, по переезду с квартиры на квартиру, на дачу, по перевозке топлива, стройматериалов. Заказы по доставке домашних вещей в контейнерах принимаются непосредственно в товарной конторе Кытлов-Комбинатская, где работает кассир из транспортного агентства, телефон 7-58-91. Заказ на автобус вы можете сделать в пассажирском хозяйстве по пр. Кирова, дом № 40, телефон 2-49-11.

Транспортное агентство призвано создать для населения города максимум удобств при перевозках любых грузов. Обращайтесь к нам за транспортными услугами по адресу: ул. Ворошилова, 49, телефон 3-00-54. (165)

Ангарский учебный пункт Восточно-Сибирского учебкомбината производит набор на дневные курсы шоферов 3-го класса по направлению Ангарского грузового автотранспортного предприятия, Восточно-Сибирского транспортного территориального управления и по направлениям предприятий, колхозов и совхозов. Направленным от Ангарского грузового автотранспортного предприятия выплачивается стипендия, гарантируется работа после окончания курсов. Запись производится отделом кадров. Здесь же требуются преподаватели для подготовки шоферов 3-го класса. Обращаться: Московский тракт, рядом с базой урса. (176)

К сведению предприятий города! Ангарская фабрика ячпшпшова и ремонта одежды просит заключать договоры на 1970 год на массовый пошив различной спецодежды (кроме ватированной) из ткани заказчика. Обращаться по телефонам 2-35-66 или 2-24-13. (170)

Предприятие нерудных материалов — бульдозеристов, машинистов экскаваторов, трактористов на ТЛТ-75, слесарей по ремонту оборудования, электриков. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 58-91 (проезд автобусом «Маяк» — Зереево). (135)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович с 14 до 18 часов. (164)

Ангарская станция переделки кровли переехала в новое здание (95 квартал, дом 13). Комиссия и дача кровли производятся в один день. Комиссия — с 10 до 12 часов. Дача кровли — с 12 до 14 часов в понедельник, среду, четверг. (164)

Ангарское пассажирское автотранспортное предприятие срочно — шоферов 1, 2 классов, кондукторов, кладовщика, автоэлектрика 4, 5 разряда, автослесарей 3-5 разрядов, карбюраторщика 4, 5 разряда, столяра, подсобных рабочих, рабочего по складу. Обращаться: г. Ангарск, пр. Кирова, 40, автотранспортное предприятие. (106)

Ангарский электромеханический завод срочно на постоянную и временную работу — заточника инструмента, со слесарной оплатой труда, электросварщика, грузчиков, электромонтиажник. Обращаться в отдел кадров, телефон 7-62-65 (проезд трамваем № 1 или № 3 до остановки «Электрозаводская»). (167)

Ангарский городской узел связи — почтальонов по доставке корреспонденции и в отдел перевозки почты (плата 75 рублей в месяц и ежемесячная премия до 25 процентов), монтеров связи в радиоузле, слесаря-сантехника, столяра. За справками обращаться в отдел кадров по адресу: пр. К. Маркса, 25, 2-й этаж. (118)

Ангарские тепловые сети — слесарей по обслуживанию тепловых сетей. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Сибирская, 19а, в отдел кадров. (144)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
19.00 — 4 марта, СРЕДА
19.05 — Программа передала
19.20 — Звонки гражданской обороны — каждому
19.35 — «Остаточная собака» Документальный фильм
19.50 — «02». Телевизионный журнал
20.35 — Художественный фильм «Влюбившись в капитана»
21.50 — Концерт для женщин
22.50 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, «Варьянин земля» Премьера телевизионного художественного фильма, 1-я серия.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО
ДК НЕФТЕХИМКОВ — Ошибка режиссера. (2 серия). 12, 15.
«ПЛОТНИК» — Где обещал воровать, 10 Серветная миссия. 11.25, 13.10, 16.40, 18.25, 20.10, 21.55. Война и мир (4-я серия). 14.55. Малый зал — Обожженные солнцем. 16, 19. Весна на Заречной улице. 17, 20, 21.50.
«АНГАРА» — Бриллиантовая рука (хлпокомедия). 17, 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Неподсуден. 15, 17, 19.
«ГРЕНАДА» — Чуж и Гек. 14, 15. Золотая пуля. 10, 12, 16, 18, 20, 21.50.
«ПОБЕДА» — Комедьянты (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 10, 12, 10, 15, 20, 18, 20, 40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Загадка «Мерседес». 9.30, 11.10, 13, 11.40, 16.20, 18, 19.40, 21.20 (удлиненный). Зал «Восход» — Материнская любовь. 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21.
«ОКТАБЕРЬ» — Свадьба в Малиновке. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.40. Вернее фьюе — Русалочка. 10, 11.
«МР» — Опасные гастроли. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10.
«КОМСОМОЛЕТЬ» — Трое (новый художественный фильм). 10, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.

Киногазета «Пионер» требует комментатора.
УГОЛОК НАХОДОК
Найдены часы 18 февраля около электростанции «Октябрь» в 10 часов вечера. Обращаться в редакцию «Знамя коммунизма».

Коллектив орс строительства выражает глубокое соболезнование директору мазвина № 55 «Полариса» Печют Маргарите Дмитриевне по поводу преждевременной смерти брата
ВЛАДИМИРА Дмитриевича.

Администрация, парком, заводом завода гидроразлива и коллективом завода 41/61 глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника завода, члена КПСС
КУЗЬМЕНКОВА Николая Герасимовича и выражают соболезнование родным и близким.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68